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BÉKÉSI PARA

Veres Péter beszéde 
a debreceni parasztegyetemen

Veres Péter honvédelmi miniszter 
hétfőn délután a debrebeni téli pa­
rasztegyetem előadássorozatában 
nagyhatású beszédet mondott. Be­
szédében a parasztság sorskérdései­
vel és gazdasági problémákkal fog­
lalkozott.

Hangsúlyozta, hogy a földreform 
jelentette az első lépést az elnyomott 
paraszti rétegek megerősödése felé. 
A föld szétosztása után jólétet kell 
teremteni a föld tulajdonosai szá­
mára. A parasztságot olvan helyzetbe 
kell hozni, hogy az év minden munka­

napját hasznos munkával tölthessék 
el és munkájának meg lehessen az 
eredménye.

— Hogy többet tudjunk termelni, 
ahhoz szükséges a mezőgazdaság 
belterjessé tétele. Ehhez viszont az 
országon belül és kívül állandó és 
rendszeres piacot kell teremteni. 
Másik fontos lépés a mezőgazdaság 
nak tőkével való ellátása, mert csak 
így képzelhető el a minőségi termelés 
javítása, az állatállomány fejlesztése 
és a takarmányellátás tökéletesí­
tése.

Kitüntették
Mucsi Imre községi főjegyzőt

Dinnyés Lajos miniszterelnök ér­
tesítette MucSi Imrét, Békés község 
főjegyzőjét, hogy Tildy Zoltán, a 
magyar köztársaság elnöke folyó évi 
január hó 31. napján kelt elnöki 
elhatározásával érdemei és eredmé­

nyes munkássága elismeréséül a 
Magyar Köztársasági Érdemérem 
ezüst fokozatát adományozta.

Mucsi Imre főjegyzőt ez alkalom­
ból örömmel üdvözöljük.

A visszatért hadifoglyok 
foglalkoztatása az újjáépítésben

Minden demokratikus állam jó­
léte, gazdasági ereje végeredményé­
ben a megelégedett és gazdaságilag 
erős városi és földműves milliókon 
nyugszik. Az államnak kötelessége 
tehát, hogy a város és falu anyagi, 
szellemi, szociális, stb. jólétét szivén 
viselje és minden rendelkezésre álló 
erővel előmozdítsa.

Darvas József építés- és köz­
munkaügyi miniszter nagyjelentőségű 
újítást vezetett be, amikor a vissza­
tért hadifoglyok munkásságát teljes 
egészében be akarja állítani az 
ország termelési és újjáépítési vér­
keringésébe.

A hadifogoly-kérdés eddig első­
sorban a hozzátartozók ügye volt, 
akik érzelmi alapon fogták fel. 
Darvas József miniszter intézkedé­
sével a visszatért hadifoglyok munka- 
lehetőségbe való állítása már köz- 
üggyé alakult át. A visszatért hadi­
foglyok munkaerejének felhaszná­
lására az első lépés már megtörtént, 
mert Darvas József miniszter el­
rendelte, hogy az egész országban

feltalálható visszatért hadifoglyokat 
pontos statisztikai alapon kataszterbe 
foglalják, különös tekintettel arra, 
hogy mit jelentenek munkaerőben.

Lakatos Miklós építésügyi állam­
titkár elkészítette a kimutatást arról 
a százezer hadifogolyról, akik 1947. 
év végéig érkezteK „vissza Magyar- 
országra.

A pontos hadifogoly-kataszter 
szerint 10 osztályba foglalták a visz- 
szatért hadifoglyokat. Nevezetesen : 
az őstermelés, a bányászat és ko­
hászat, az ipar, a kereskedelem, a 
közlekedés, a közszolgálati szabad- 
foglalkozások, véderő, napszámosok, 
egyéb foglalkozások és foglalkozás 
nélküliek csoportjába, feltüntetve 
azok 100 százalékos munkaerejét is.

A visszatért hadifoglyok munka­
erejének félhasználása tehát meg­
indult és minden remény megvan 
arra, hogy ez a nagytömegű első­
rangú munkaerő eredményesen tud 
bekapcsolódni a demokratikus nem­
zeti újjáépítés hároméves tervének 
keretébe.

A köztársaság ünnepe Békésen
A fiatal harmadik magyar köz­

társaság kikiáltásának második év­
fordulóját Békés község közönsége 
is nagy lelkesedéssel ünnepelte 
meg.

•A Himnusz hangjaival vette kez­
detét az ünnepély, majd Osváth 
András aktuális- szavalata után Nagy 
Gáspár Gábor mondott ünnepi 
beszédet, A köztársasági állam­
forma kikiáltásának jelentőségét

méltatva hangsúlyozta, hogy a fiatal 
magyar köztársaságban is ugyan­
azokat az eszméket valósítjuk ipeg, 
amelyekért Kossuth, Petőfi, Táncsics 
és a többi 48-as hőseink küzdöttek.

Beszéde után Papp Lajos sza­
valta el Benjámin : „A köztársaság 
ünnepére" cimü versét, majd ifjú­
sági énekkar énekszáma után a 
Szózat eléneklésével fejeződött be 
a lélekemelő ünnepély.

TSÄG lapja

1 millió 333.000 forint Békés község 
költségvetésének végösszege

A mull hónapban vizsgálta felül 
a miniszterközi bizottság Békés köz­
ség 1947—48. évi költségvetését. 
Ezen a vizsgálaton, bár ideiglenes 
jellegű volt, — már igen jelentős 
tételeket töröltek a költségvetésből 
A napokban megérkezett a végle­
gesen jóváhagyott költségvetés, mely­

nek végösszege 1 millió 333.000 
forint. Ehhez az összeghez kap Békés 
község 187.000 forint államsegélyt, 
amelynek a felét még a tél folyamán 
ki is utalják.

Békés község hároméves tervébe 
felvett tételeket a költségvetésből 
törölték.

A békési háromnapos színjátszó 
és szavaló kultúrverseny 

nagy sikere
Közvéleménykutatás a versennyel kapcsolatban

A 48-as népi kulturversenyek 
keretében az elmúlt szombaton, va­
sárnap és hétfőn bonyolították le 
Békésen a Bérház nagytermében a 
színjátszó és szavaló-versenyt. Mind­
három napon zsúfolásig megtelt néző­
tér előtt kerültek bemutatásra a kü­
lönböző darabok, ami fényes bizo­
nyítéka a közönség ama érdeklődé­
sének, amely a népi tárgyú és. vo­
natkozású darabokban lévő művészi 
értékek felismerésében rejlik. Mos­
tanában — s ezt bizton állíthatjuk — 
nem volt olyan előadás, amely annyi 
érdeklődőt vonzott volna, mint a 
kulturversenyek, éppen úgy a már 
régebben lezajlott ének és zene-, 
valamint a népi-tánc versenyek, de 
különösen a mostani háromnapos 
színjátszó és szavaló versenyek.

Mindez azonban nem csupán bi­
zonyos értelemben vett közönség­
sikert jelent, de elsősorban olyan 
erkölcsi sikert, amely kétségtelenül 
maradandó nyomot hagy mindazok 
lelkében, akik abban a szerencsés 
helyzetben voltak, hogy a kultur- 
versenyeket végignézhették, — mert 
bizony nagyon sokan már nem is 
fértek be a Bérház nagytermébe,— 
másrészt pedig "jelentik ezek a kul- 
turesték azt az elismerést, amellyel 
a társadalom Tikász Istvánnak, mint 
főrendezőnek tartozik.

Nehéz probléma €gy ilyen zsúfolt 
programú háromnapos előadássoro­
zat rendezését oly hiánytalanul meg­
oldani s zavartalanságát úgy bizto- 
sitani, mint Tikász Istvánnak sikerült 
s emellett még mint konferanszié is, 
az egyes müsorszámok bekonferá- 
lásával egyidejűleg tartott alapos 
tájékoztatásával is igen derekas 
munkát végzett. A közönség jó része 
— mondjuk meg őszintén — nem 
volt hozzászokva olyan konferáláshoz, 
amely egy egy banális viccen és a 
soron következő müsorszámon kívül 
egyebet is tartalmazott volna s most 
mégis kitörő lelkesedéssel és figye­
lemmel hallgatták végig Tikász Ist­
ván konferanszié szavait, aki igen 
megkapóan fejtegette a népi vonat­
kozású darabokat s igen találóan 
mutatott rá a bennük rejlő érté­
kekre is.

A színjátszó és szavaló versenyen 
a bírálóbizottság döntése alapján a 
következő eredmény alakult ki:

Színjátszás: Megyei versenyre 
megy: Tamási Aren : Vitéz lélek. 
(Gimnázium), Volly István gyűjtése: 
Csáki bíró. (Kommunista Párt ifjú­
sága) és Muharay feldolgozásban a 
Három kívánság. (NISz).

A körzeti eredmény a népi szín­
müvek csoportjában :

1. A szegény ember aranyai 
(SzlM).

2. Dolgozz macska. (NISz).
Színpadi szerzők csoportjában az

egyfelvonásos színdarabok közül:
1. Csurka Péter : Eszter cimü szín­

darabja. (Iparos ifjúság).
2. A Narancs. (Bélmegyeri ifjúság).

\A tőbbfelvonásos színdarabok
csoportjában :

1. Móricz Zs. : Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül. (Független ifjúság)

2. Vén betyár. (Rosszerdei ifjúság)
A szavalat és monológversenyre

a bírálóbizottság az alábbi döntés:! 
hozta :

Megyei versenyre megy : Turbucz 
Tünde. (Szeghalmi gimnázium.) és 
Herpai Émilia (Iparostanonciskola).

A körzeti verseny további ered­
ményei :

1. Tóth Imre (NISz),
2. Lipcsei Eszter (Független ifjúság).
3. T. Nagy Gergely (Független 

ifjúság).
4-5. Kovács Gábor (Független 

ifjúság).
4-5. Csávás Anna (Független 

ifjúság).
6. Osváth András (Gimnázium).
7 8. Kovács István (NISz).
7-8. Liszkai Irén (NISz).

Közvéleménykutatás
Tikász István főrendező a bíráló­

bizottság döntésétől függetlenül köz­
véleménykutatási módszerrel kí­
vánja a kulturversenyek nagyszámú 
látogatójának egy részétől a közön­
ség véleményét megtudni s ezért 
felkérjük mindazokat, akik 1—10, 
30—40, 90—100, 120—130, 170— 
180 számú s mindhárom estére szóló 
belépőjegyekkel rendelkeznek, hogy 
a színjátszó és szavaló versennyel 
kapcsolatos bírálataikat papírra le­
írva, a belépőjegy mellékelésével 
kiadóhivatalunkban adják ie minél 
előbb, hogy következő számunkban 
már a közvéleménykutatás ered­
ményéről is beszámolhassunk.
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Sikerrel mutatkozott be Békésen az ország 
egyetlen művészeti bábszínháza, mely

2 „Rigoleitó“ és „fiz ember tragédiája“ 
előadására hészül

A héten, kedden és szerdán mu­
tatkozott be Békésen az ország 
egyetlen figyelemreméltó, komoly 
kulturális missziót végző bábszín­
háza. Eddig — őszintén szólva — 
nem nagy jelentőséget tulajdonítot­
tunk a bábszínházaknak, mert két 
vagy három 15—20 cm-es bábuxon, 
s rövid kis művészi érték nélküli 
műsoron kívül alig láthattunk egye­
bet s rendszerint egy személy egy 
kis kézitáskában magával vihette a 
bábszínház egész felszerelését.

Az Inczédi Kálmán vezetésével 
Békésen szerepelt bábszínház azon­
ban már a régiektől eltérően egészen 
ui eszközökkel tette mutatóssá elő­
adásait s valóban művészi teljesít­
ményt láttunk az előadásokon. 
„Hófehérke és a hét törpe“, vala­
mint a „Toldi“ bábszínházi be­
mutatója nemcsak a gyermekek 
körében aratott osztatlan sikert, de 
a felnőttek is kitünően szórakoztak. 
Megkapóak voltak a díszletek, s a 
80—90 cm-es élettelen bábukba 
valósággal életet varázsoltak boszor­
kányos Ügyességű mozgatói.

Inczédi Kálmánnal beszélgetve 
megtudjuk, hogy a bábszínház 
Szegedről indult el.

Befejeződött a gabona­
elszámoltatás Békésen
A mull év őszén megindult nagy­

arányú gabonaelszámoltatás Békésen 
befejeződött. Bár eredetileg úgy volt 
tervezve, hogy mindössze hat hét 
alatt befejezik az elszámoltató köze­
gek a kenyérgabona elszámoltatását, 
mégis Békésen a vontatott és lassú 
ütemü beszolgáltatás miatt ez a 
batáridő egy hónappal eltolódott és 
csak most nyert befejezést.

Az elszámoltatás során Békésen 
923 mázsa kenyérgabonát gyűjtöttek

— A szegedi Klauzál gimnázium­
ban voltam énektanár, — mondja 
Inczédi — ott csináltam egy kis 
bábszínházát amelvnek működésére 
a kultuszminiszter is felfigyelt és 
igy vált lehetővé, hogy ma már az 
ország egyedüli művészeti báb­
színházává nőtte ki magát.

— Egyébként a bábukat saját

magam faragtam és a- darabokat is 
saját magam irom meg, vagy alkal­
mazom megfelelően színpadra 
teszi hozzá szerényen.

A további tervekről beszélve el­
mondja, hogy most Rigolet!» c. opera 
előadására készülnek és tervbe vet­
ték Az ember tragédiája előadásait is.

8 személlyel működik a bábszín­
ház, s alig egy éve kezdték meg 
munkájukat s már is csaknem or­
szágos hírnévre tettek szert. Céljuk, 
hogy a vidéket járva, irodalmi ér­
tékű, művészi előadásokkal a falu 
népének kultur'lis felemelkedését 
elősegítsék, emeljék s életetet öntve 
a bábukba megismertessék irodal­
munk nagyjait azokkal is, akiknek 
eddig erre nem volt lehetőségük, (n.)

Kisiklott a Békésföldvár— 
Békés között közlekedő 

személyvonat
A múlt pénteken, január 23 án 

— lapzárta után — déli egy óra 
tájban kisiklott a Békés és Békés­
földvár között közlekedő MÁV 
személyvonat.

A szerelvény 12 óra 42 perckor 
indult el Békésföldvárról, majd a 
soványháti megállót elhagyva, mint­
egy 35, km-es sebeséggel haladt 
Békés felé, mikor Soványháttól 
másfél kilométernyire, eddig még 
meg nem állapított okokból a 
mozdony előtti szerkocsi a sínről 
ki siklott és a talpfákon 30—40 
méternyire haladva a vasúti tölté­
sen 90 "-os szögben elfordult a 
pályatesten, míg a mögötte lévő 90 
tonnás mozdony felborult.

A fűtő a megrázkódtatás követ­
keztében kiesett a mozdonyból, 
azonban kisebb sérüléseken kívül 
más baja nem történt, mig. a 
mozdonyvezető két lábát a moz­
donyon lévő emeltyű a földhöz 
szorította s a kihulló paiázs kö­
vetkeztében másodfokú égési sebe­
ket szenvedett.

A mozdony után lévő teherkocsi 
ugyancsak kisiklott a vágányról, 
azonban a további személyszállító

kocsik a sínen maradlak s az uta­
soknak az ijedtségen és apróbb borszo- 
lásokon kívül komolyabb bajuk 
nem történt.

A szerencsétlenség okának ki­
derítésére a MÁV szegedi üzlet- 

•vezetőségének műszaki megbízottai 
a nyomozást folytatják.

Hova kell befizetni 
az árvizi házakcióra 
felajánlott pénzeket?
Darvas József építés- és köz­

munkaügyi miniszter szakközegei 
visszaérkeztek árvizi szemleutjukról. 
Megállapították, hogy 1124 ház 
teljes újjáépítésére, 316 ház alá­
falazására yan. szükség.

A házkároknak ez a hatalmas 
mértéke különösképen indokolja, 
hogy az egész magyar társadalom 
még fokozottabban siessen az árvíz­
károsultak megsegítésére.

Azok, akik az árvíz; házakcióra 
pénzadományokat ajánlanak fel, a 
pénzt az építés- és közmunkaügyi 
minisztérium Budapest.Letéli Számla 
167.000 számú postatakarékpénztári 
csekkszámlára fizessék be.
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Vannak emberek,
akik egy egészen sajálos és teljesen 
egyéni betegségben szenvednek, ami 
abban nyilvánul meg, jhogy szeretik 
a nyilvánosságot s a magasztaló 
dicséretet.

Ilyen betegséget vélünk felfedezni 
„X. úron", akinek a betegsége az, 
— amit nem is tagad, csak esetleg 
szépíti és nem ismeri el annak, leg­
feljebb „jogos felháborodásnak“ —, 
hogy rendkívül szereti saját nevét 
nyomtatva látni, —különösen újsá­
gokban —, pláné ha mellé még ol­
dalas dicshimnuszokai is van övezve. 
Nos hát, ez az „X úr“ mit1 csinál ? 
Szertelenül, uton-utféien — még 
pártközi értekezleten is — ócsá­
rolja lapunkat, mert hát annakidején 
nem méltattuk érdemeit oldalokon 
keresztül, — bár személyét illetően 
a legteljesebb elismerésben irtunk 
róla s rámutattunk szervezőképes­
ségére, dicsértük munkáját, méltá­
nyoltuk fáradságát, de — Isten bo­
csássa meg bűnünket —, mindebből 
nem lett egy oldal s most már tudjuk, 
hogy ez a baj. Meg még ráadásul 
az is bűnünk, hogy hibáira is rá­
mutattunk és egy kicsit kifogásoltuk 
a svinggel kapcsolatos túlbuzgóságát.

Nos hát, ha ez a baj és még, 
négy hónap múltán is sérelmezi ezt, 
megmondhatjuk, hogy mindig állj ! t 
fogunk kiáltani, ha ilyen dolgokról 
lesz szó. Nem fogunk belenyugodni 
abba, hogy az u. n. „nyugati modern" 
táncok, amelyek nem egyebek ero­
tikus vonaglásoknál, az alföldi pa­
rasztok között tért hódítsanak elébe 
fogunk állani és’ erőnkhöz mérten 
meg fogjuk akadályozni az erre irá­
nyuló törekvéseket még akkor is, 
ha éppen müveit emberek irányítják 
és propagálják.

Ámi pedig az utón útfélen való 
ócsárolást illeti: sebaj! A jogos 
kritikát elismerjük mindig, a jogta­
lanul, bosszúvágytól fűtött kritizálók- 
kal pedig nem vitatkozunk.

Hogy gondjai ne legyenek,
azonnal vegyen

TO -TO szelvényt
Kapható L A J E R N É trafikjában

Körülbelül tavaly ilyenkor Szabó 
Pál barátságos jóízű tálalásban meg­
írta „Kutyalakcdalom“ cimü tárcá­
jában a kutyákkal való bajlódását.

Ő akkor megírta — én meg nevet­
tem, hogy komoly ember miért is 
mérgelődik azon, hogy a kutyák 
szerelmeskednek.

Ugylátszik, a sors meglréfált, 
mert most én kerültem olyan hely­
zetbe, hogy már harmadik éjjel 
nem hagynak aludni a kutyák. A 
baj ott kezdődött, hogy van nekem 
egy Bogár nevű, fiatal fekete kutyám. 
Nagyon takaros, rendes vidámkedvü 
kutya — de erről is mindig Szabó 
Pál jut eszembe ha ránézek. Félre- 
é: tés ne essék in ár, nem a hason­
lóság miatt, hanem O húzott vele 
mindig a nyáron, hogy mi a fené­
nek tartok én ilyen úri kutyát. Hát 
mondom, — ne gyanúsítsd már, 
hiszen ez egy rendes tiszántúli 
parasztkutya. Magam hoztam Füzes­
gyarmatról, de még ott sem bent 
született a faluban, hanem kint a 
tanyán. Azt mondta erre Pál: nem 
bánom, ha anyakönyvi kivoaatot 
mutatsz is róla, ez akkor is uri- 
kutya, hát nem látod, hogy mindig 
röhög?

— Hát röhög, mondom, mert még 
gyerek, oszt jó kedve van.

Hanem még sokkal több vitám 
volt a feleségemmel a pajkossága 
miatt. Már ugv értem, a kutya 
pajkossága miatt. Jóisten, hogy

Kutyakomédia
lila : He gyesi János

mindent kitalált a szórakozás ked­
véért ez a kutya- A konyhából, 
ami elmozdítható volt, kefét, cipőt, 
törlőrongyot stb. e általában, amit 
nem kellett volna kivinni — azt 
kíhordta.

Éjjel pedig az udvar hátuljáról 
mindenféle ócskaságot csontot, rossz 
seprótollat, dudvára dobott üres 
napraforgótányért a konyhaajtóhoz 
hordott és ott mindezeket a leg­
apróbb darabokra szedte. Az ajtó- 
előtt lévő lábtörlőt mindig elvitte 
a Kapuhoz és ott feküdt rá. Ez 
még nem lett volna baj, de reggel 
persze elfelejtette visszahozni, a 
feleségem mérgelődött, én meg 
mindezeken jót mulattam, és min­
dig védelmeztem a kutyát, mert 
sok jó tulajdonsága is van. A kis­
fiamnak a kutya a leghűségesebb 
játszótársa. Aztán ha jövök haza, 
mindig a kapunál fogad leírhatatlan 
örömmel. Kétlábra állva pacsit ad, 
megnyalja a kezemet, mintha kezet 
csókolna, aztán örömében úgy 
szaladgálja végig az udvart, hogy 
majd összetör mindent. Többször 
mondom a feleségemnek, hogy ő 
soha Bem fogad ilyen kitörő őrömmel.

— Tehát a kutva hűségesebb az 
asszonynál. — Jó vicc, — azt

mondja, csak nem ugrálhatom élőt 
led végig az udvart#

Igaz, hogy a kutyával szemben 
neki is vannak jópontjai, mert hát 
először is jó vacsorával vár, azután 
vetett ággyal, ahol kipihenhetem 
fáradalmaimat, vagy ha beteg vagyok 
ápol.

— Hát igy aztán csak meg­
vagyunk valahogy. A kutyával 
szemben is megértőbb most már, 
mert mindig mondom, hogy majd 
elhagyja az ezeket a bolondságokat, 
ha kinő a ltölvökkorból és meg­
komolyodik.

Hanem éppen itt ette meg a fene 
az egész kutyahistóriát, a nagy­
korúságával. Ugyanis nőstény az 
istenadta, oszt — hogy is mondjam 
csak kutyául —- hát szóval eladó­
sorban van na, oszt rájött a baj, 
érti, aki érti. Osztán hogy ilyen 
furcsán összevegyült most a tél a 
nyárral, gondolom a kutyák is el­
tévesztették a naptárt és már 
januárban elkezdték a márciusi 
kutválkodást.

A dolog már néhány nappal 
ezelőtt is gyanús volt, mikor azt 
mondja a feleségem reggel, hogy a 
rácsoskapura két kutya is támasz­
kodik kívülről és nézegetnek be­

felé, a miénk meg vidám farkcsóvá­
lással kelleti magát a kapun belül.

Na mondom, ezek udvarlók, 
csak szerencse, hogy magas a vas­
kerítés, nem tudnak bejönni.

De nagyon csalódtam, mert rend­
kívül leleményesek ám ezek a 
kutyák. Kitalálták, hogy a szom­
széd rossz léckapuján bebújva, 
annak az udvarnak a hátuljáról az 

‘ én gyengébb kerítésemet is áttörve, 
könnyebben bejutnak. így történt, 
hogy mikor este lefeküdtem, alig 
aludtam el, máris rettenetes zajra 
ébredtem. Hamar kapok rám vala­
mit és kimegyek — hát mit Iátok — 
tele van az udvar kutyával, Ennyi 
kutyát legfeljebb kutyaoltáson lát­
tam együtt, de akkor is pórázon. 
Itt azonban élvezték az arany­
szabadságot. Az én kutyám egy 
sárga udvarlóval már túl voltak a 
bemutatkozáson és a fajfenntartás 
örök törvényei szerinti pózban 
kissé riadtan, szégyenkezve álltak 
a többi között. Azok pedig, más 
elfoglaltságuk nem lévén — hát- 
borzongató fogvicsorgalássál tépték, 
marták, hentergetlék egymást.

Semmi ütőeszköz nem volt kéz­
nél. így hát csak1 kiáltozással zavar­
tam ki őket és nyugodni tértem*. 
Ám alig aludtam el, újból kezdő­
dött az egész cirkusz. Szóval egész 
éjjel nem hagytak aludni. És ez igy 
ismétlődött második, sőt most . már 
harmadik éjszaka. Éu már nagyon
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Nyilatkozatok és vélemények
a tarhosi énekiskolával foglalkozó 

cikkünkhöz
A muithelí számunkban a tarhosi 

énekiskolával foglalkozó cikkünkben 
részletesen feltártuk a nyilvánosság 
előtt az iskola jelenlegi súlyos hely­
zetét és most örömmel közölhetjük, 
hogy nem hiába irtunk róla, öröm­
mel tapasztaljuk, hogy Békés tár­
sadalma egységesen állást foglalt 
az iskola mellett s ez az egyhangú 
vélemény alakult ki, hogy a tarhosi 
énekiskolát nem szabad Békésről 
elengedni s minden erővel azon kell 
lenni, hegy az iskola nehéz hely­
zetén, súlyos anyagi gondjain meg­
felelő támogatással segítsünk.

Megkérdeztük ezzel kapcsolatban 
Békés több vezető személyiségét a 
különböző pártokban, akiknek a 
nyilatkozatát az alábbiakban tesszük 
közzé :

Legelőször Mucsi Imre községi 
főjegyzőt kerestük fel — mint leg­
illetékesebbet, — aki a tarhosi ének- 
iskoláról, a múltbeli számunkban 
közölt cikkel kapcsolatosan a követ­
kezőket mondja :

Nyilatkozik Mucsi Imre 
főjegyző

Mucsi lyre főjegyző mindjárt az­
zal kezdi nyilatkozatát, hogy elé- 
feünk teszi a község ezévi, — most 
már jóváhagyott — költségvetését.

— 321.548 forintot vettünk fel 
rendes kezelésben a kölbégvetésben 
a tarhosi énekiskola fejlesztésére, 
dologi kiadásaira, mondja — s ezzel 
szemben a jóváhagyott költségvetés­
ben csak 25.792 forintot hagytak 
meg. Ugyancsak felvettünk rend­
kívüli kezelésben az iskola fejlesz­
tésének céljaira 50.000 forintot, 
azonban itt is csak 10.000 forintot 
hagytak meg, tehát összesen csak 
35.792 forint maradt meg a költség- 
vetésben a felvett 371.548 forint
helyett.

— Nem hallgathatom el, — foly­
tatja Mucsi Imre főjegyző, hogy a 
költségvetés tárgyalásánál a mi­
niszterközi bizottság tagjaival éppen

a tarhosi énekiskolával kapcsolat­
ban volt éles vitánk. Ugyanis sze­
münkre vetették, hogy akkor, ami­
kor tudtunk a község súlyos ház­
tartási helyzetéről, hogyan vállal­
hatott el a képviselőtestület ilyen 
nagy terhet, mire mi azzal érvel­
tünk, hogy azért, mert azt remél­
tük, hogy a kormányzat úgy is be 
fogja majd látni ennek az iskolának 
országos jelentőségét és a község 
teherbíró képességét figyelembe 
v®y® megfelelően fogja támogatni. 
Különben is a községi képviselő- 
testületnek az volt a célja az iskola 
létesítésével, hogy ha már Békés a 
fő vasútvonaltól kiesve, ipari és 
kereskedelmi vonalon el is van 
maradva, legalább kulturális vona­
lon fejleszthessük az időszerű kö­
vetelményeknek megfelelően, akkor, 
amikor sokkal kisebb helyeken is 
vannak pl. tanitóképzők, mint Bé­
kés község,

Az az összeg, amennyit a köz­
ségi háztartás f. évi költségvetésébe 
felvettünk, elegendő lett volna 
arra, hogy Békés község a vállalt 
kötelezettségeket teljesítse. A köz­
ségi 3 éves tervbe azért nem vet­
tünk fel az iskola céljaira semmit, 
mert a képviselőtestület nem akart 
illúzióban ringatni senkit sem, 
ugyanis előre látható dolog volt. 
hogy az államsegélyes háztartási 
költségvetés miatt a községi 3 éves 
tervből nem sok fog megvalósulni, 
tekintve, hogy az állam ilyen eset­
ben a sajat 3 éves tervébe veszi 
fel a különben a községi 3 éves 
tervbe felveendő- tételeket. Ez pe­
dig most be is bizonyosodott, mert 
a jóváhagyott költségvetésben a 
községi 3 éves tervből minden tételt 
töröltek.

— Mindenesetre remélhető, hogy 
ha az énekiskola igazgatója a 
kultuszminisztériumban, az iskola 
súlyos helyzetére való tekintettel, 
megértésre talál, — az országos 
3 éves terv valamelyik évében az

unom — a kutyák még nem. Az 
Isten pusztítsa el azt a sok ebet. 
Itt Soroksáron egyébként is a ku­
tyák Eldorádója van, ugylátszik, 
hogy itt ahány csak a világra jön, 
mindet meghagyják. Mert akár­
merre megy az ember, tele van az 
utca kutyával. S ez most mind 
idejön engem bosszantani. A kerí­
tésemet már teljesen tönkreteszik. 
Jancsi fiamnak minden reggel az 
első dolga, hogy az éjjel betört 
réseket kijavítsa, beszegelgesse. 
Akár csak egy várostrom idején a 
középkorban. Utána összeszedi a 
hasított tűzifát, amit éjjel szerteszét 
dobálok én udvaron a kutyák után. 
Megvallom, vajmi csekély'találattal.

Már ezért is éppen eleget hallot­
tam a feleségemtől, mondván : hogy 
soha nem hozok be egy darab fát 
a konyhába, s most amit ő behoz 
este, én éjjel szétdobálom a sárban, 
az udvaron. Igaza is van, de mit 
csináljak. Csak volna egy puskám, 
hogy közéjük durranthatnék.

Ahol ni, már dong a kerítés me­
gint, mindjárt keídődik a komédia, 
a rettenetes fülsértő morgás , acsar- 
kodás. Kelek fel, már Isten tudja, 
hányadszor az éjjel és a kályha 
mellől felkapok néhány nehezebb 
darab fát és támadásra indulok olyan 
elkeseredett dühhel, akárcsak Zrínyi 
Szigetvárból annakidején. Persze, 
ezek az átkozott ebek már ezt is 
előre észreveszik s mikorra éa ki­

érek, ők már az udvar hátulján 
menekülnek. Azért közéjük vágtam 
egy darab fát s szerencsésen el is 
találtam -a saját kutyámnak a bal 
hálulsó lábát.

No, a fene egye meg, mindegy 
mái, „az a fontos, hogy találtam.“ 
Úgy vagyok már vele, mint az egy­
szeri csizmadia, mikor dühében az 
inas után vágta a sámfát, oszt az 
ajtón át iszkoló gyermek helyett az 
éppen belépő feleségét találta térd­
kalácson vágni.

Na, kicsit lecsillapodva megyek 
be. Hát a feleségem azzal fogad, 
hogy azt mondja: ne mérgelődjek 
már, hanem aludjak, — meg hogy 
ő nem is érti, miért vagyok én olyan 
irigy azokra a szegény kutyákra. 
Elvégre az én lábamat is el lehetett 
volna törni jónéhányszorannakideiém.

— Nahát, kellett ez nekem ? A 
fene egye meg azt a ringyó kutyát, 
hogy miért is nem kan kutyát hoz­
tam én a házhoz ? Közbeszól a kis­
fiam, hogy akkor meg az csavérogna 
el. No lám, hát ez is több.et tud 
már a kutyák révén az élet kutya- 
ságaiból, mint kellene.

Nem vitatkozom jgvá^b velük, 
hanem lefekszem. Hanem úgy ma­
gamban megfogadom, még alvás 
előtt, hogy ha ettől a Bogártól meg­
szabadulok, soha többé nőstény 
kutyát nem tartok a háznál. Mert 
mégis inkább a más kerítését tör­
deljék össze, mint az enyémet

iskola fejlesztésére szükséges össze­
get biztosítani tudják.

— A miníszterközi bizottság 
érveléseink után belátta igazunkat 
és az iskolával kapcsolatban a 
belügyminiszterhez telt jelentést, mi­
re a belügyminiszter magáévá téve az 
iskola ügyét, átirattal fordult a 
kultuszminiszterhez, hogy a tarhosi 
énekiskola Békés községet terhelő 
fenntartási és fejlesztési költségei 
alól legalább részben mentesítse 
Békést — fejezte be nyilatkozatát 
Mucsi Imre főjegyző.

A MKP nyilatkozata
A Magyar Kommunista Párt 

részéről Nagy Gáspár Gábor titkár 
többek között a következőket 
mondja :

— Mi a legteljesebb mértékben 
támogatjuk a tarhosi énekiskolát 
és már eddigi tevékenységünkkel 
is megmutattuk, hogy mennyire 
pártfogoljuk ezt az ügyet.

Az iskola létesítésének felvetése­
kor mi is azon fáradoztunk, hogy 
Békés község a legelőnyösebb feltéte­
lekkel megszerezhesse az ének­
iskolát, tekintve, hogy tudtuk, hogy 
a községnek milyen nehéz a ház­
tartási helyzete. Nekünk ezzel az 
iskolával további terveink vannak. 
Azon fogunk igyekezni, hogy Tar- 
hoson keresztül kiépüljön egy vasút­
vonal Sarkadig, amely egyben biz­
tosítja az énekiskola közlekedési 
lehetőségeit s a tanyavilág népe is 
belekapcsolódhassék a vasúti for­
galomba.

Ha valaki egyáltalán harcolt 
ezért az iskoláért, akkor az MKP 
volt az, mely a legtöbbet telt érte. Az 
iskola részére szükséges földterüle­
tek a Földigénylő Bizottságon ke­
resztüli kisajátítása, illetve az ezzel 
kapcsolatos földnélkülieknek meg­
nyugtatása a mi munkánk volt. 
Hogy nem vagyunk ellene, azt 
éppen Keleti Ferenc, a megyei 
titkár bizonyította be legjobban 
akkor, amikor magáévá tette az 
iskola ügyét és minden vonalon 
támogatja is.

Különben is kötelességérzetből 
minden olyan dolgot pártfogolunk, 
amely Békés község érdekeinek 
megfelel, fejlődését előbbre viszi.

A Szociáldemokrata Párt 
kérésünkre az alábbi nyilatkozatot 
adta :

A Szociáldemokrata Párt végre­
hajtó bizottsága folyó hó 4-én meg­
tartott ülésén foglalkozott a tarhosi 
énekiskola ügyével.

A végrehajtó bizottság egyhangú­
lag úgy határozott, hogy minden 
lehetőt elkövet annak az érdekében, 
hogy a tarhosi énekiskola Békésen 
maradion.

A végrehajtó bizottság kiemeli és 
hangsúlyozza, hogy bizonyos tekin­
tetben joga van ehhez a kérdéshez 
hozzászólni, mert annak idején a 
Szociáldemokrata Párt volt az első, 
amely úgy politikai, mint társadalmi 
vonalon mindent elkövetett arra 
nézve, hogy az iskola rendbehozása 
és a tanítás megkezdése minél előbb 
lehető legyen. Pártunk annak idején

Száraz

tűzifa,
jóminőségű

szén
kapható

GÖRGÉMYI JÓZSEF
fatelepén, Főtér.

partvonalon pénzügyi segítséggel is 
támogatta a tarhosi iskolát, majd 
ezen felül ingyenes rohammunka- 
sokat adva az iskola rendbehozá­
sához nagy mértékben hozzájárul?. 
Az iskolának Békésről leendő el 
vitele ellen a leghatározottabban 
tiltakozunk.

A Nemzeti Faraszlpárt 
véleménye

Nagy Ferenc, a Nemzeti Paraszt­
párt békési szervezetének elnöke 
a következeket mondja *

Úgy a magam, mint a párt ne­
vében kijelenthetem, hogy a tarhosi 
énekiskola ügyét napirenden fogjuk 
tartani s minden igyekezetünkké: 
azon leszünk, hogy a többi párlok 
kai és az illetékesekkel karöltve; 
módot találjunk az iskola megsegí­
tésére. Tudom, hogy az iskolának 
milyen nagy jelentősége van Békés 
kulturális fejlődése szempontjából, 
különösképpen a paraszti szárma­
zású tehetségek felkutatása s továbfc- 
tanittásn terén, annál is inkább, 
mivel a parasztságnak feltétlenül 
szüksége van a felemelkedésre és 
tanulásra. Az iskolának pedig Bé­
kés község területéről való elvitele 
ellen minden erőnkkel tiltakozunk.

Karácson András

Békés község társadalma a fáj­
dalomtól megtöri szívvel s mélyen 
megrendülve vette tudomásul, hogy 
Karácson András, Békés község 
köztiszteletben álló s rajongásig 
szeretett elnöklelkésze folyó hó 6-án 
éjjel hosszas betegeskedés után 
visszadta lelkét Teremtőjének.

Középiskolai tanulmányait s a 
teológiát Debrecenben végezte el 
kiváló eredménnyel, majd 1912-ben. 
mint segédlelkész jött Békésre, ahol 
1916-ban választották meg egy­
hangúan lelkésznek. Előbb az iskola­
széknek, majd 1931 óta a presbité­
riumnak volt elnöklelkésze, azon­
kívül elnöke volt a gimnázium 
igazgató-tanácsának, s egyházmegyei 
és egyházkerületi tanácsbirói tiszt­
séget is viselt. Rendkívüli népszerű­
ségének tulajdonítható, hogy igen 
sok tiszteletbeli tisztség elvállalására 
kérték fel a különböző társadalmi 
és jótékonycélu egyesületekhez, 
amelyek munkáját erején felül kész­
séggel támogatta.

Halálával községünk legnépsze­
rűbb s legértékesebb egyénisége, a 
Krisztusi szeretet cs megbékélés 
leghívebb tolmácsolója és terjesztője 
szállott sírba.

Emléke Békés község társadal­
mában örökké élni fog!

*

Karácson András ref. elnöklelkész 
temetése vasárnap délután 

2 órakor lesz a református temp­
lomban tartandó könyörgéssel. (Min­
den külön értesítés helyett).

Dolgozók gimnáziumának 
megnyitása

Azon felnőtt dolgozok részére, 
akik önhibájukon kivüí nem végez­
tek középiskolát, megnyílnak Béké­
sen a dolgozók iskolái. .Négy közép­
iskolát végzett férfiak és nők a 
ref. gimnáziumban, négy népiskolát 
végzett férfiak a ref. gimnáziumban, 
négy népiskolát végzett nők a pol­
gári leányiskolában jelentkezzenek. 
Jelentkezés utolsó napja február 14.
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Osztják a textiljegyeket
A február 1-én életbelépett textil­

ellátási rendelet értelmében ki­
bocsátott texiiligazolványok (vá­
sárlási igazolványok) átvehetők a 
közellátási hivatalban darabonként 
2 forintos árban.

4

— A jövő héten a Székely 
patika tart éjjeli szolgálatot.

_Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Balogh Má'yás lelkipásztor, 
délután 5 órakor prédikál Gönczy 
Sándor segédlelkész, tb. esperes. — 
Külterületen prédikálnak : Békés- 
Földváron és Pecén Nagy Lajos v. o. 
lelkész, Kögyescsa tárban Gőcczy 
Sándor segédíelkesz, tb. esperes. 
Rosszerdőn és Magsárban Egeresi 
László segédlelkész, Tcrökszigeten 
délután 3 órakor Egeresi László 
segédielkész, Tarhoson és Berkén 
dr. Szabó Lajos segédlelkész, Gyúrón 
és Kamutkerten Boros János lelkész- 
tanító.

— Szegeden szerepel 3 tarkosi 
énekiskola. A szegedi kulturnapok 
rendezősége meghívta a tarhosi ének­
iskola énekkarát és tánccsoportját 
vendégszereplésre.* Szombaton dél­
után és este szerepel a tarhosi 
együttes. Az énekkar esti szereplé­
sét a szegedi Nemzeti Színházból a 
rádió is közvetíti, amelyen — hír 
szerint — Ortutay Gyula kultusz- 
miniszter is megjelenik.

x Aranylakodalom. Szabó Sán­
dor és neje Kovács Katalin folyó 
hó S-án tartják házasságuknak ötven 
éves évfordulóját.

x Szabad Föld Téli Esték elő­
adássorozatában február 7 én, szom­
baton előadásra kerül: „A mi me­
gyénk, a mi városunk'1. Előadó : dr. 
Durkó Antal gimn. tanár. A máso­
dik előadás : „A gyermek a Szovjet­
unióban“. Tartja : dr. Balogh János 
ny. törvényszéki biró. Kezdete este 
6 órakor a községház i tanácster­
mében.

— Igazolás. A békési 3. számú 
igazoló bizottság közhírré teszi, hogy 
1948 február 11 én, szerdán délután 
2 órakor a békési járásbíróság I. 
em. 13. számú irodájában Orley 
Artur ny. őrnagy, volt dohánytőzs- 
dés fog igazolás alá kerülni. Akik 
nevezett olyan magatartásáról, vagy 
tettéről tudnak, amely a magyarság 
érdekeit sértette, vagy sérti, azt és 
az arra vonatkozó bizonyítékokat a 
bizottság elnökénél (a járásbíróság 
épülete, 13-as iroda) naponta dél­
után 2—3 óra között szóban, vagy 
írásban jelentsék. Az Írásbeli beje­
lentés név és lakcím feltüntetésével 
érvényes.

— Iparostanonciskolai hírek.
A február 3 tói március 4-ig 
tartó patholókovácsképzS tanfolyam 
megkezdődött. Költségeihez a föld­
mi velésügyí minisztérium és a vár­
megye hozzájárult, igy a részvétel 
díjtalan. A lótartó közönségnek 
módjában van a hibás lábállásu és 
hibás patáju lovát is, a kovácsszak­
osztály által megállapított díj mel­
lett, szakszerűen -megpatkolfatní. A 
lovakat a délelőtti órákban Tar­
kovács Imre kovácsmester műhe­
lyében (V., Daru utca 2.) kell elő­
állítani. A vasalások Czike Kálmán 
állatorvos és Szabó Pál ny. fc- 
patkolómester szakszerű ellenőrzése 
és közreműködése mellett történnek.

x A Nemzeti Segély február hó 
5-ére hirdetett közgyűlése határozat- 
képtelenség miatt folyó hó 12-én 
délután 5 órakor lesz megtartva 
tekintet nélkül a tagok számára, a 
községháza 6. sz. irodájában.

— A VHBSz álarcos bálja. A 
Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége 
február 7 én, szombaron este 7 óra­
kor műsoros, 8 án, vasárnap este
6 órakor műsoros farsangzáró álar­
cos bálát rendez a Bérház nagyter­
mében, melyre mindenkit meghív 
a VHBSz vezetősége.

x Magánalkalmazottak figyel­
mébe! Február 10-én, kedden este 
5 órakor taggyűlést tartunk. Előadó : 
Bakonyi Antal budapesti kartárs. 
A kartársak megjelenését kérjük. 
A vezetőség.

— A Nemzeti Parasztpárt bé­
kési szervezete február 15-én este
7 órai kezdettel műkedvelő előadás­
sal egybekötött táncmulatságot ren­
dez a Bérház nagytermében, melyre 
mindenkit szeretettel vár a Rende­
zőség.

— A Partizánbarátok Szövet­
sége a tájékoztatásügyi miniszter 
engedélye alapján az 1848-as esz­
méket megörökítő 1 millió darab 
2 forintos és 50.000 darab 5 forintos 
aluminium 47x72 mm nagyságú em­
lékplakettet hozott forgalomba.

— A vármegyei lótenyésztési 
felügyelőség értesítése szerint, a 
fedeztetési idény február 1-én meg­
kezdte.

SPORT
LABDARÚGÁS

BMSE-VSE 2:0 (1:0)
Vezette: Boldizsár

Az idény első barátságos mérkő­
zése magán viselte a tréninghiányt 
minden csapatnál. Bár a BMSE töb­
bet támadott, de nagyobb eredményt 
a széteső csatárjátéka miatt nem ér­
hetett el. Dohányos lövőkészsége ér­
demel dicséretet. L. Szabó és Biró 
mutatott jó játékot. Szeles a régi lel­
kes játékos. Góllövők : Dohányos és 
Szeles.
KOSÁRLABDA

A VSK válogatott edzőtáborába 
február 9 én elutazik Debrecenbe 
Orosz Gitta, Baji'TBorbála és Kecskés 
Erzsébet.

Mindhárom játékos szorgalmas téli 
edzésével és becsületes munkájával 
rászolgált az elismerésre. Tóth és 
Kutyik is meghívást kaptak, de az 
anyagiak hiánya miatt a B. Máv el­
tekint mostani elküldetésüktől.

1947—48. NB. II. tavaszi 
sorsolása.

Február 29. ARAK—B. Máv SE.
Március 7. MAF6(Bp)—B. Máv SE.
Március 14. B. Mav—OVTK (ózd )
Március 21. Mávag(Rp) —B. Máv.
Apri is 4. B. Máv—SzPSE (Szeged.)
Április 11. BVSC(Bp)—B. Máv.
Április 18. B. Mav—PSE (Bp.)
Április 25. Kaséi Bp)—B. Máv.
Május 2. B. Máv—TFSE (Bp.)
Május 9. B. Máv—Előre (Bp.)
Május 23. B. Máv—Szeac (Szeged.)
Május 30. B. Máv—WoStó (Bp.)
Junius 13. PVSK(Pécs)—B. Máv.
Nem valami szerencsés a Máv-lá- 

nyok sorsolása, mert a nehéz mérkő­
zések vannak előbb. Mindig az elől 
álló a pályaválasztó és igy hét mér­
kőzés lesz Békésen.

A Békési Munkás Sport Egylet
tisztújító közgyűlést tart február hó 
8 án, vasárnap délután 4 órakor a 
Ügeti klubházban, melyre feltétlen 
és pontos megjelenést kér a tagok 
részéről a Vezetőség.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: BuziLászlé—Kiszely 

Ilonának leánya Ella Ilona, Szilágyi 
László—Ilajdu Eszternek leánya Esz­
ter, Fekete Mihály-Kocsor Annának 
fia Mihály, Angyalos Lajos—Kozma 
Zsuzsannának fia László János. (43) 

Házasságot kötöttek: 
Kupás Gabor—László Juliannával, 
Vincze Gábor Bérezi Annával. (17) 

Meghaltak: Sebestyén Gábor 
71 éves, Kutasi Sándorné Makra Róza 
27 éves, Karácson Ándrás64 éves. (27)

Kőszöne tny ilvánitás
Mindazok, kik felejthetetlen 

jó feleségem temetésén rész­
vétükkel bánatunkat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják hálás kö- 
szönetünket.

Balogh Mátyás
. lelkipásztor 

és csali dia

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak, szak­

társaknak. jóbarátoknak, jóismerő­
söknek, akik drága jó fiunk és 
?estvérünk

V. Balogh László
temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek 
és részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A gyászoló család

ázsák,
érlegek,
érlegsúlyok
javitását vállalja

KISS M. LAJOS ™

nB ó k é mtl M o x g ó
Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, 

vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.
Harc a sínekért

A francia filmgyártás remeke 

KEDDEN 6 és 8 órakor
Negyedik periszkóp

Izgalmas szovjet tengeresz-film

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Nincs'íd8ra a szerelemre
Amerikai Mopex-film

Villanyszerelési anyagok
kaphatók.— Rézvezeték, feketecső, ónozott 
cső, égők és 2 darab használt női kerékpár

Rátkainál
.Barátság1 Moxgó

Szombaton és hétiön 6 és 8 órakor, 
vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

Bosszú lovagja
Izgalmas, kaland, vérbosszú

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Chaplin cirkusza
A rég nem látott komikus 
óriási sikerű szereplésével

-Felhívás
A Békési Ipiríestület 1948 február 

hó 22-én délután 4 órai kezdettel tartja

rendes évi i 
közgyűlését,

. melyre az Ipartestület tagjait ezúton 
tisztelettel meghívja a Vezetőség.

Apróhirdetések
Mielőtt B6KSZÜKSÉSLBTÉT be­

szerezné, kérjen árajánlatot Gyöngyös 
Visontai Uradalmi E-ajborok Pinoé- 
szete-től Gyöngyös, Danisa-tér 6. — 
Szállítás már 50 litertől kö’osönhor- 
díban. 9

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás* 
mester. _________ ======

Üzletház eladó a hajókikötővel és 
Tárházzal szemben. Korcsmának is 
alkalmas. ______________________

Eladó 20-as Gasszé traktor IV., 
Tóth-utca 22._______

Eladók : Vachalomban a Tátra-utca 
5. számú telek. — Piros kadarka bor 
6 forint, kisüsti sziivapálinka 40 Ft. 
— Egy bilhárd asztal, egy biliárdra 
való uj zöld posztó. Érdeklődni lehet 
az Ács-vendéglőben._____________ _

Eladó 30 darab buzakötvény. Cim 
a kiadóban._______ _______

A Békési Földmunkás Vadásztár­
saság 1 boglya hereszénája eladó. 
I, Dózsa György-utca 2._________

Cukrot veszek kedden délig. Fize­
tek kilónként 10 forint 40 fillért.
Petífi-utca 120. ____s________

Sürgősen keresek szor>a-konyhas 
lakást és nagyobb raktárhelyiséget a 
F. tér közelében. Ajánlatot I., Hajnal­
utca 54., vagy a Kereskedt-lmi Kör­
ben Bécsinél. __________ _________

Eladó Iloíszufoki-utca ©. sz. három- 
szobás lakóház. _______

Egy jó kosárfonó segédet keresek 
vidékre. Bővebbet V , Vásérszél 13.

Saját termosü kitűnő bor kapható 
V., Damjanich ufea 3. szám alatt. ‘

Eladó a Büfokban Varga János 
földje mellett 2560 négyszögöl szántó, 
Bővebbet Kelemen Jánosnál Vtí, 
210. szám._____ -_________________

Eíadó~Rosszerdőn 1102 négyszög­
öl föld. Érdeklődni Apáti Nagy 
Jánosnál VII., 214. ________ _

PÉTI SÓ, takarmányrépa es min­
denféle mag kapható a Parasztszö­
vetkezetnél. — Répa-meg termelésre 
előnyös szerződés köthető. — Textil­
utalványra mindenféle áru kapható.

I. kér. Drága-utca 41. szám* ház 
szabadkézből eladó. (Csak március
15 ig.)

lladő 3—4 vasú floffer traktoreke. 
1 rugó kalapács, 1 golyós prés, 1 
darab 75 cm csúostávú esztergapad, 
1 darab 100-as Csepel, 1 darab 5 
colos acélvázas eséplő Tarkövéé» 
Imrénél V., Daru-utca 2.

Eladó egy jókarban levő szabógép 
II., Köröspart-sor JD.____________ _

12 mazsa teherbírású, jó állapotban
lévő siráfkoesi eladó Petőfi-utta 68.

Kovácsműhelyemet V., Vásárszél 
11. szám alól áthelyeztem V. Kalász 
utca 7. alá. R. Szabó Gábor.______

Mezőberényi Kenderfouógyár bér­
fonást vállal. Készít szövő és zsák­
nak való fonalat. Termelési szerződést 
köt, kórót átvesz. — Bővebbet Erdei 
szövődében, Kossuth utca 26. 7

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja 

Megjelenik mindé vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

felelős kiadó: Hegyesi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

Magyar Elet Könyvesbolt.
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 10 óráig 
Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt

Előfizetés dija efiy negyedévre 7'20 forint 
Ara példányonként 60 fillér. 

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békéé 
Cégtulajdonosok :

Csorba ffelmán. Budai János Blahut Pál


